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sulle quali l'onorevole MazzolanLha avuto 
cura di costruire questa versione sono tali 
che lo dispensano dall'obbligo, che altri-
menti avrebbe avuto un galantuomo, di 
recare le prove. 

MAZZOLACI. Voleva forse che le por-
tassi nell'Aula questo signor Baratell i? 

CICCOTTI. Egli afferma, ed io non posso 
provare in senso negativo, perchè non è 
possibile provare l'esistenza di un fatto che 
non esiste. 

Ma domando, e mi appello a gentiluo-
mini di buona fede, se era possibile che un 
giornalista, il cui pensiero, perchè giorna-
lista, era universalmente noto, mentre scri-
veva, come ho testé dimostrato, potesse 
andare a promuovere di queste dimostra-
zioni da operetta, di cui parla l'onorevole 
Mazzolani : dimostrazioni il cui inscena-
m e l o appartenne esclusivamente a coloro 
che dichiararono la guerra. (Commenti vivaci 
e prolungati). 

P R E S I D E N T E . L'incidente è esaurito. 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Sull'ordine del giorno 
ha chiesto di parlare l'onorevole Mancini. 

MANCINI. Chiedo che sia inscritto nel-
l'ordine del giorno lo svolgimento- della mia 
proposta di legge per modificazione alla 
legge 4 giugno 1911, concernente l'assegno 
vitalizio ai superstiti delle guerre per l'in-
dipendenza d'Italia. 

MEDA, ministro del tesoro, Io potrei con-
sentire se l'onorevole Mancini mi desse as-
sicurazione che il suo svolgimento sarà sche-
matico. 

MANCINI. Sarò brevissimo. 
G R I L L I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà, 
G R I L L I . Chiedo che anche a me sia con-

sentito div-poter svolgere domani la mia 
proposta di legge per l'abolizione del limite 
massimo per il salario degli operai infor-
tunati da prendersi per base alla liquida-
zione dell'indennità di cui al testo unico 
31 gennaio 1904, n. 51. 

MEDA, ministro del tesoro. I l Governo 
c onsente. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Resta così 
stabilito. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e di una interpellanza presen-
tate oggi. 

CASCINO, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se e come, con provvedimento di encomia-
bile eccezione, intenda elevare - premian-
dolo - a posto degno dei meriti rivelati nei 
concorsi inrernazionnli di lingua latina di 
Amsterdam, il maestro delle scuole elemen-
tari inferiori di Radicena, Francesco Sofìa 
Alessio, che continua, in veste umile, la tra-
dizione del Pascoli, dettando carmi latini 
di ingenua ispirazione e di squisita fattura. 

« Cuomo ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
, commissario generale degli approvvigiona-

menti e consumi alimentari, per sapere se 
dopo lo scioglimento della « Royal Com-
mission» che provvedeva, durante la guerra, 
all'acquisto del grano dell'Argentina desti-
nato all 'Italia, il Governo intenda mante-
nere l'incarico per tali acquisti a certo ge-
nerale Costantino, il quale si è tanto scan-
dalosamente arricchito in quel periodo da 
sollevare la giusta indignazione della colo-
nia italiana, o se invece non creda più con-
forme all'interesse dello Stato che le com-
pere future siano fatte mediante aste pub-
bliche o per mezzo di Commissioni miste 
costituite pubblicamente dalla Camera di 
commercio italiana di Buenos-Ayres. 

«Lazzari» . 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell'interno, sui costanti maltratta-
menti e sevizie, che i Reali carabinieri di 
Cerignola fanno ai detenuti e massime agli 
arrestati per ragioni politiche. 

« Majolo ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
commissario generale degli approvvigiona-
menti e consumi alimentari e il ministro 
della guerra, per sapere se intendano met-
tere a disposizione degli agricoltori di Ca-
pitanata la avena del raccolto dello scorso 
anno, che resta a marcire a disposizione 
dell'esercito^ mentre non vi è possibilità di 
procurarsene per l'agricoltura. 

«Majolo, Mucci». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 

! non creda ormai urgente, dopo l'abbandono 


